
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 014/2025)

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 05 DE MAIO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas
presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a
presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos,
Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost
Alves, Antonio Miguel Nunes Moraes, Jarbas Ezequiel Goettems e Valdir Palhano da
Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 13ª
reunião ordinária realizada 28 de abril de 2025. Como não houve discussão, foi posta em
votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I –
Ofício 017/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei.
II – Ofício Interno 032/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto:
Encaminhamento Pedido de Indicação. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI

027/E/25 Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Sociedade Esportiva

Cultural de Herveiras, repassar recursos financeiros e reconhece como inexigível o chamamento público, e dá

outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 030/E/25 Assunto: Autoriza a
prorrogação do contrato de Fiscal Sanitário e Ambiental, em carácter emergencial,
estabelecido na Lei Municipal n° 1.483, de 08 de maio de 2024. Tramitação: 2ª Reunião. III
– PROJETO DE LEI 031/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar um Pedreiro, em caráter

emergencial, e dá outras providências; Tramitação: 1ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 032/E/25

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar uma Servente, em caráter emergencial, e dá outras

providências; Tramitação: 1ª Reunião. V – PROJETO DE LEI 033/E/25 Assunto: Autoriza o Poder

Executivo a contratar uma Nutricionista, em caráter emergencial, e dá outras providências; Tramitação: 1ª
Reunião. VI – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira
Assunto: Solicita-se ao Executivo Municipal que determine ao setor competente que estude
a possibilidade de ampliação da carga horária fisioterapia, no nosso Município, pois o
cargo que temos em atividade passa a ser de 30 (trinta) horas semanais hoje havendo a
necessidade de ser aumentado a 40 (quarenta) horas semanais. Tramitação: 1ª Reunião.
VI – REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão
na ordem do dia os Projetos de Lei 027/E/25, 030/E/25 e 032/E/25. V- DISCUSSÃO DA

PAUTA: Não houve manifestação por parte dos vereadores. VII - ORDEM DO DIA: – O Senhor
Presidente colocou em discussão os seguintes Projetos de Lei 027/E/25, 030/E/25, e
032/E/25, e o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira.
 Como não houve discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores



presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Valdir Palhano de Siqueira:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, vereadora e as pessoas
que os assistiam pelas redes sociais.  O Vereador comentou sobre os  Projetos,
principalmente sobre o Projeto de Termo de Fomento com a Sociedade Esportiva e
Cultural de Herveiras (SEC Herveiras), que não beneficiava o Sec e sim a comunidade,
jamais deveria passar pela casa e por eles prejudicar as crianças, adolescentes, desse
trabalho feito através da Sociedade, por ser um trabalho social e por isso tinham que fazer
todo o empenho e pedir para as pessoas, os filhos, pais para que trouxessem as crianças
para participar desse projeto que só trazia município aos herveirenses. O Vereador disse
ter um pedido e iria fazer verbalmente, mais pedia que fosse atendido e pedia a Vereadora
e Líder de Governo, Greice para que levasse a conhecimento da Secretaria de Obras ou
responsáveis, não sabendo se ela tinha conhecimento sobre a sala de espera do Posto de
Saúde, várias pessoas vinham comentando sobre a escuridão que havia chamado sua
atenção e ele foi conferir se perto, pois havia passado lá várias vezes pegar veículos para
deslocamento, mais no seu conhecimento se tinha a modernização e que muitas vezes
tinha o sensor de presença, tendo movimento a luz ascendente, então gostaria que fossem
tomadas providências, pois as pessoas que vem de madrugada para deslocamento
estavam ali às escuras, dá mesma forma o corredor que dá acesso a Secretaria também
estava às escuras, tendo câmeras filmadoras, tudo modernizado, mais infelizmente achava
que isso era o mínimo a se fazer, colocar um sensor de movimento ou acreditava que
havia alguém disponível para ir ligar ou desligar a chave, mais que fosse colocado um
sensor, para que a lâmpada fosse acesa quando chegasse alguém. O Vereador comentou
outra situação que chamava a atenção e até já tinha falado com o encarregado e
encarregados, sobre o fato do desperdício de água na Comunidade católica, dizendo não
ter visto de perto, mais gostaria de saber sobre as pessoas que estavam usando aquela
água, não devem pagar, pois se vai uma quantidade de água fora naquela residencial,
então isso chamava sua atenção, parecendo que eles não tinham voz, nem vez e
acreditava que se não tomassem providências, teria que fazer este pedido por escrito. O
Vereador deixou um pouco das reclamações das pessoas de lado, mais tinha que falar das
coisas boas como a viagem que fez a Brasília junto com o Vereador Jarbas, na Marcha do
Vereadores. Comentou que já havia ido em outras oportunidades, mais o que iria fazer em
Brasília na Marcha, tendo também a Marcha do Prefeitos, sendo um programa para quem
se habilita ou queria tirar conhecimento, assim buscava ir buscar conhecimento nas
palestras, tendo público estimado em 7.000 vereadores que estiveram presentes, sendo
fatos que ninguém ia até Brasília fazer turismo e sim buscar conhecimento pois a Lei
permitia enquanto Vereador, buscar conhecimento e buscar informações com vereadores
de outros Estados, citando quantas pessoas encontrava lá que as vezes tinham problemas
bem maiores que eles, formas diferentes de Câmara, tudo isso se encontrava na ocasião.
Falou que chamou sua atenção e acontecia muito, sendo bastante comentado a pouca
valorização que os Prefeitos davam aos vereadores, sendo algo que lhe marcou, que não
acontece no município, mais em vários setores do Estado e país, porque o Vereador na
verdade não era do Prefeito, mais muitas vezes acontecia isso, por serem eleitos pelos
eleitores, pelo povo que os elegem, que votam neles e tinham que ser fiéis ao partido,
tinham que ter um grupo dentro do partido, como já havia acontecido na Legislação
passada, então não podia ser aquele Vereador que o povo iria dizer do Prefeito. Falou
sobre outro assunto relevante por algumas Câmaras terem autonomia, como foi falado



antes da Sessão, que por muitas vezes o Vereador tinha dúvidas, mas a Câmara tinha
muita autonomia nas decisões. Comentou sobre a reforma partidária que iria acontecer e
iria prejudicar principalmente os municípios menores como Herveiras e os partidos
menores por se ter uma porcentagem de pessoas que vão ter que se colocar devido as
exigências para concorrer às eleições, sendo 10 pessoas e vinha muita gente que não
eram citados, comentado pelo pessoal de Brasília que isso prejudicava os municípios
pequenos, pequenos partidos que não iriam ter pessoas para completar o quadro e
automaticamente seriam extintos de concorrer por isso a importância do Legislativo na
escola, sendo uma ideia sua, como no ano passado onde foi feita a Câmara jovem, isso
trazia também a valorização, pois se ia até a escola trabalhar junto com os alunos. O
Vereador falou também que tinha confirmado para a próxima semana onde seria feita uma
apresentação da Modernização da Câmara de Vereadores e também a questão da
valorização dos mandatos, principalmente destinando a fala a Vereadora Greice, sobre a
mulher na política, a importância, a participação e que o município já tinha vários projetos
de políticas públicas e se falava muito do meio ambiente e assim quanto mais assuntos
buscava lá, mais trazia na bagagem conhecimento e experiência, sendo o que ele poderia
buscar e apresentar. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner
da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, Assessor
Jurídico e as pessoas que os assistiam pelas redes sociais. A Vereadora pediu desculpas
pela voz, mais a gripe havia lhe pegado. Iniciou sua fala parabenizando os trabalhadores
que comemoram seu dia na semana passada, não podendo deixar passar em branco está
data que foi constituída como feriado pelo governo de Getúlio Vargas, então Presidente e
naquele dia ele apresentou as leis de proteção ao trabalho, por isso decretou feriado nesse
dia. Dizendo que os trabalhos e todos os trabalhadores eram importantes, não existindo
um trabalhador melhor que o outro, assim como trouxe uma frase para ser feita uma
comparação: "Seja como sal, o sal nunca era elogiado por fazer parte do cardápio, mas
quando não se tem o sal, todos sentem a falta dele, que sejamos bons naquilo que
fazemos, sem esperar elogios, quando estivéssemos ausentes alguém sentiria nossa
falta", assim gostaria de parabenizar todos os trabalhadores e dizer que todos eram muito
importantes, não existir trabalhador mais importante ou menos e sim todos, deixando seu
reconhecimento a cada um. A Vereadora aproveitou para parabenizar as novas Soberanas
do município, que foram eleitas na última quarta-feira, 30 de abril, sendo elas a Rainha
Brenda, as Princesas Katielle e Letícia e as Embaixatrizes Iasmim e Natália, que com
certeza haviam dado um show de beleza, comprimento e de muita dedicação, tudo que
aprenderam é mais do que ser algum concurso, sendo ensinamentos que iriam levar para
a vida delas, desejando que fossem felizes nesses dois anos que representassem o
município dentro do Estado. Aparte do Vereador João Aldemiro Claas: O Vereador disse ter
ficado muito feliz pela escolha que foi feita pelos jurados, com certeza uma escolha justa,
mais preocupava o Vereador uma questão que haviam feito a ele, sobre a situação da
Iasmim e da Natália para um próximo concurso já que não haviam sido rainhas, nem
princesas, onde ninguém os perguntou o que achavam da situação e se sentia na
obrigação, mesmo com todo respeito que tem pela administração e a população, gostando
de fazer parte de tudo, estar por dentro, pois deviam passar as informações, indagando
assim se elas poderiam concorrer em um próximo concurso ou simplesmente por serem
nomeadas Embaixatrizes e terem uma faixa ou uma coroa, foi tirada a oportunidade delas
concorrerem até por serem meninas novas, ficando feliz por terem sido nomeadas junto,



mais gostaria que a Vereadora colocasse para comunidade se poderiam concorrer em um
próximo concurso ou não. Continuação da fala da Vereadora Greice Greiner da Silveira: Em
resposta ao Vereador, a Vereadora Greice citou que se o Vereador tivesse perguntado as
candidatas, elas saberiam dar a resposta, pois havia sido conversado com elas, realizado
o registro formal e elas saberiam dar a resposta, dizendo que ele poderia conversar direto
com elas, sendo elas sabedoras da resposta. O Vereador interrompeu a fala da Vereadora
dizendo que a resposta não era para ele e sim para a Comunidade, para a população,
gostaria que fosse esclarecida a situação delas num próximo concurso de Soberanas do
município. A Vereadora falou quanto integrante da Comissão Organizadora, com orgulho
da transparência e da lisura que foi o concurso, tomando essa decisão juntamente com as
meninas na data de 11 de abril se não se enganava em uma reunião que estiveram com
elas, sendo decidido que não teriam nenhuma perdedora nesse concurso, das cinco serem
valorizados o trabalho delas, então eram consideradas vencedoras e Soberanas as cinco,
tendo uma Rainha, duas Princesas e duas Embaixatrizes, sendo o concurso de 2025/2027
era composto por cinco Soberanas, sendo uma vez Soberana, sempre seria ex-Soberana.
Falando nessas questões, a Vereadora trouxe um assunto que deixava ela bem pensativa
e por isso trazia a conhecimento dos colegas, para questão da ética e conforme diz o
dicionário: ser ético significa agir de acordo com os princípios morais e valores sociais,
buscando o bem comum e a justiça, ética refere-se ao estudo dos princípios morais que
orientam comportamento humano definindo o que é certo  do errado. A Vereadora trouxe
esse assunto pois eram apontados muitas vezes, no lugar que estavam representando a
população que os colocou ali, sendo por vezes responsabilizados por situações que não
tem a mínima culpa por aquela decisão ou por ocuparem certos cargos e por estarem ali
eram julgados, assim vinha questão da sua ética, no que acreditava, no certo e no errado
indo da sua índole e no final o que mais contava era a sensação de dever cumprido, com
clareza, simplicidade e consciência tranquila de continuar sendo ético e valorizando a boa
conduta, dizendo acreditar nisso, sabendo que muitas pessoas acreditavam na ética
profissional e na como pessoas. Para finalizar a Vereadora comentou sobre que no
próximo domingo estariam comemorando o Dia das Mães e iria fazer a leitura de uma
frase: " A palavra mãe não é um substantivo, é um verbo, porque mãe é cuidar, brigar,
chorar, brincar, sorrir, ajudar e se preocupar, Mãe é saber amar." Então gostaria de deixar
seu abraço apertado a cada mãe do município, a todas as que são mães e pais muitas
vezes e que tem a difícil missão de educar seus filhos para a vida e principalmente
gostaria de mandar um abraço carinhoso a sua mãe Vera e dizer que ela era tudo na vida
da Vereadora. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, da mesma forma colegas vereadores, vereadora,
Assessor Jurídico, funcionários da casa, em especial  o Secretário de Obras  Paulo
Roberto da Costa, representante do Jornal Serrano e aproveitou o espaço para saudar de
maneira especial as pessoas que os assistiam pelas redes sociais. O Vereador trouxe
algumas preocupações dele como Vereador e cidadão herveirense, como todo mundo já o
conhecia, pois estava todo dia nas “BR’s” ficando com uma preocupação grande, até do
Presidente da Casa Legislativa e Presidente da Comissão Avante 153, que o Vereador
Valdir também fazia parte e falou da necessidade de colocarem no acesso do município,
um redutor/controlador de velocidade, pois tem saído pela região, fazendo frete para todo
lado e se vê que cada cidade tinha um controlador de velocidade, a maior parte delas tinha
para evitar um acidente, para evitar uma tristeza, tendo pedidos da comunidade e de



pessoas experientes do trânsito como o Pastor Renato de Linha Telles e era uma
necessidade, vendo na pessoa do Prefeito Nazário sempre preocupado com a segurança
da  comunidade, podendo fazer uma parceria entre os vereadores e irem juntos buscarem
a solução para esse problema, tendo pedidos da Vereadora Camila que se não lhe
falhasse a memória, na escola Maurício Cardoso, sendo só para quem estava na estrada
todo dia e quem estava acompanhando o trânsito todo dia, ver o quanto correm risco,
sendo uma loucura de carretas, de ultrapassagem, não sabendo como estava a cabeça
das pessoas, não por ser somente da cidade mas também os que vem de fora, visitar em
Herveiras e acontecer uma tragédia, talvez por falta de terem feito a sua parte, que era
buscar cada dia mais um lugar melhor para as pessoas que moram no município terem
segurança, muitos poderiam dizer que "O João está arrumando coisa para doer no bolso,
pois vai doer no bolso tomar uma multa", que doesse no bolso tomar uma multa, mais não
no coração de um pai ou de uma mãe, de um família perder uma pessoa no trânsito por
falta de terem feito sua parte como administradores, citando que no passado já havia
encaminhado ao Deputado Adolfo Brito esse pedido, voltava a reforçar o pedido ao
Deputado, convidando aos colegas para fazerem uma parceria e de alguma maneira
solucionar isso, acreditando que no primeiro passo não iriam conseguir duas, uma para o
acesso a cidade e outro para a escola, mais queria que os colegas vereadores parassem
em Linha Pinhal e vissem o momento em que os ônibus saiam de lá, vindo duas/três
carretas e o pessoal atrapalhando com o ônibus cheio de crianças, seria muito importante
na saída em frente à escola, um redutor de velocidade e também no acesso ao município
gostaria de lembrar que o engenheiro Rodrigo lhe passou que seriam colocando alguns
tachões, na descida após o pórtico, para que as pessoas diminuíssem a velocidade, mais
não haviam sido colocados, por isso pediu ao Secretário Paulo para verem de que
maneira, algo que não estava no Projeto mas fazerem de alguma maneira, por terem
crianças que pegam o ônibus no local e tem crianças que descem do ônibus, além dos
passageiros que esperavam van para irem a consultas médicas e estavam vendo as
pessoas passando rápido e ainda a saída do seu vizinho Vitor que também ficou um pouco
complicada para ele depois da construção do pórtico, pois ele saía de ré de sua residência
e as pessoas que acessam o município vinham muito rápido, então tendo um redutor de
velocidade as pessoas iriam entrar mais devagar, então o controlador de velocidade e os
tachões perto do pórtico, então pedia que fossem tomadas as devidas providências o mais
breve possível. O Vereador falou sobre uma homenagem que foi feita as mães na Câmara
a um tempo atrás, onde ele levou sua mãe até a Câmara, ela em uma cadeira de rodas e
ficava muito feliz dela estar com 81 anos, dizendo que deviam tudo  as mães, por existirem
por conta delas e desejava a sua mãe, a sua esposa mãe de seus filhos um feliz e
abençoado Dia das Mães a todas as mães do município. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente,
vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, assessores da casa, Secretário Paulo que
estava os visitando novamente e a filha do colega Tonhão que representa o Jornal
Serrano, também as pessoas que assistiam pelo Facebook. O Vereador disse que fazia
alguns dias que não falava sobre os afazeres da sua pessoa como Vereador, então nada
mais justo que se manifestar, sendo sua a primeira manifestação sobre um assunto que
 havia acontecido um pouco antes da Sessão, ainda falou com a Vereadora Greice que os
Projetos normalmente vinham com o padrão e com o valor do padrão em cima, sendo que
na presente noite de hoje vieram somente com o padrão, achava correto que viessem com



o valores em cima não para os vereadores saberem, citando um Projeto que foi aprovado
024/E/2025 , que autorizava o Poder Executivo contratar dois operadores de máquina e o
salário a ser pago fixado no padrão 7,  valor de 2.995,00 e nos projetos da noite, os três
projetos causaram estranheza ao Vereador, pois analisando não se tinha o  valor em cima,
podendo ter acontecido uma falha e não colocarem, mas achava o correto que colocassem
e se houve a falha que se faça uma mensagem retificativa para a casa, para que
consiguissem novamente atrelar junto as leis que foram aprovadas na presente Sessão.
Destacou que vem falando com o Vereador João Claas, sobre a situação da RSC 153 não
somente sobre buracos, sobre roçadas mas tem andado durante a noite agora na colheita
da soja e enfim trabalhos, às vezes eu tenho um pouco mais tarde e andando na 153, eu
digo pra vocês e para as pessoas que os assistiam, por ser uma penumbra andar na 153
durante a noite pela falta de sinalização que  não se tinha na  estrada, enfim muitas vezes
acontece acidente por imprudência das pessoas que usam a estrada mas muitas vezes
por não ter uma placa, uma faixa pintada no asfalto que causa esses problemas.
Mencionou o a fala do Vereador Valdir, sobre o Vereador ser fiel, destacou que era fiel,  fiel
ao que era certo, correto independente se coisa que visse do Executivo, ou se era uma
indicação dos colegas, de qualquer um dos vereadores, sendo fiel aquilo que era certo, o
que era correto, tendo que ser fiel com a população, e vem do Prefeito que era correto e
iria defender sempre, se não era correto não teria como defender, se vem algo do
Vereador Valdir, Silvio, Darci qualquer dos vereadores que achava não ser correto, iria
votar contra, pois tem sua posição e assim dessa maneira que tinha sua vida pública
desde 1997. Disse ter ficado oito anos fora, mas quando esteve na casa o seu voto
sempre foi pela parte certa da matéria que votavam, que discutiam e que defendiam ou
muitas vezes não defendiam. Destacou sobre seu Pedido de Indicação, pois via muitas
pessoas também sentindo falta de poder marcar um horário e sabe da demanda na
questão da fisioterapia que era muito grande no município, assim como em outros
município, mas havendo a possibilidade de contratar mais 10h00 a profissional que já mora
no município e tem interesse nessas outras 10h00 para fechar as 40 horas de trabalho
dela, assim nada mais justo do que o executivo fazer essa indicação que o Vereador fez e
pedia a subscrição dos vereadores independentemente de partido, por ser matéria de
extrema relevância para população então pediu a subscrição dos colegas vereadores e iria
pedir também ao Prefeito urgência para que isso se torne lei/projeto e que ali na frente as
pessoas consigam mais 10h00, semanais de atendimento na questão da fisioterapia.
Sobre a questão do dia das Mães, disse que comete falhas e de repente cometeu mais
uma falha não sendo a última também que iria cometer, de não fazer homenagem às mães
no presente dia, visitou sua mãe e fazia mais de um mês que não via sua mãe, pois ela
havia ido passear e enfim sobrou um tempo para fazer uma visita a ela. Então o Vereador
queria parabenizar não só ela mas parabenizar as mães da sua família e as mães do 
município, quando fala em mães da sua família, falava da sua mãe, da mãe do seus filhos,
da mãe do seus sobrinhos, da mãe do seu neto que era sua filha e dessa maneira queria
parabenizar todas as mães do  município que tivessem pelo menos um Dia das Mães
regado de alegrias, saúde e muito amor que elas têm pelos seus filhos. Agradeceu e
encerrou sua manifestação.  IX –Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o
Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 19 de maio de 2025,
às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião
que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


